

实验小学:

弦歌不辍 70年 栉风沐雨谱新篇



本报讯(记者 张倩)6月1日,实验小学举行了“弦歌不辍70年,栉风沐雨谱新篇”70周年校庆典礼暨“六一”庆祝活动,全体师生、退休教师、毕业生代表、家长代表参加活动。

气蓬勃的笑容,表演了精心编排的节目,展示了他们在学校社团的学习成果。三年级师生朗诵《妙语诵经典,赤心贺校庆》拉开了此次活动的帷幕。随后,小乐器巴乌以及特色体育课程轮番的表演,“喜迎母校七十载、激情少年展风采”团体操等节目陆续登场,多方面展现了学校的教育教学成果。整个演出活动形式多样、异彩纷呈。学生们精彩的表演,充分展示了学校师生生活向上、团结奋进的精神风貌,赢得了台下阵阵掌声。

达拉特实验小学创立于1952年,是我旗办学历史最悠久的基础教育学校。七十年来,学校先后承担了多项国家级、自治区级的实验课题。先后获得“全国青少年文明礼仪教育示范基地”“中国好老师公益行动基地校”“全国语文特色示范校”“全国青少年校园足球特色学校”“全国青少年科学体验活动优秀示范校”“全国青少年校园冰雪体育传统特色学校”的光荣称号。学校先后荣获自治区、市、旗各级各类奖项荣誉上百项。

学校领导在开幕式上,总结了建校70年来学校在各方面取得的成绩,表达了对老师和学生们的良好祝愿。活动现场,学生身着艳丽的服装,带着朝

老骥伏枥 志在关爱 ——85岁老模范张润梧扶贫助学纪实

刘培光

当他回首往事的时候,他不会因为虚度年华而悔恨,也不会因为碌碌无为而羞耻。85岁的张润梧老人认为这样的人生更有意义,所以他选择资助贫困学生,点亮他们的青春之光。这位充满爱心的老党员,执着追求事业的科技工作者共资助贫困学生38人,为他们的青春增添光彩,让他自己的人生更加充实。

帮助,是一份责任

他说:“我是一名共产党员,关心下一代就要做出成效。”

张润梧从小失去双亲,在党和人民的培育和帮助下,奋发图强,历经千辛万苦上了大学,成为了一名国家干部。参加工作后,他一直努力工作,艰苦奋斗,先后从事了畜牧改良、畜牧业生产、沙漠治理、疏山羊培育等工作。后来成为达拉特旗政协原副主席。在事业上,他荣获国家级、市级奖42项,是享受国务院特殊津贴的科技人员。

他一直热心公益事业,在抗震、抗疫、扶贫助学、社会团体等方面捐资25次,共捐资6.6万元。近三年,他资助达拉特旗贫困学生28名,支助资金3.6万元。他向贫困学生赠送他撰写的“有志者,事竟成”“自强不息、厚德载物”等书法作品25幅,并为孩子们讲述他从小失去双亲在北京卖过报、打零工、摆小摊、当

民族大学外国语学院,学习的是英语专业。非常感谢您的资助!可能对您来说,这只是众多善举中的一件小事,但是,对于我们这些受助学生,受助家庭来说,却是莫大的帮助!您近来身体可好?希望您平安快乐每一天!有机会一定当面向您致谢!”

“家庭贫困的学生赵某某回信写道:“张爷爷,您好!我是您曾帮助过的学生某某,非常感谢您去年对我的关心和帮助,我一直坚持刻苦学习,勇敢克服困难,保持着我们学校年级第一的成绩。今天,我终于光荣地成为了一名共青团员,想把这份喜悦与您分享,也希望能与您合作学习,将您的信任和期望寄托给身边的伙伴,我一定会牢记您为我亲笔写的‘有志者事竟成’寄语,将来学有所成,做一个有理想、有担当的有用之才!”

每位资助过的学生,张润梧和老伴儿都挂在心上,时刻关注他们的成长,孩子们也经常给他们发短信、打电话、聊家常,逢年过节来探望。每当谈起这些,张润梧心里感到无比骄傲和欣慰。

帮助,是一种品格

他说,关心下一代事业要代代相传,要让这份爱心不停止。

在扶贫助学方面,张润梧老人很大气;可

第四小学:

童心献礼二十大 强国有我新征程

本报讯(记者 敖胜军)从5月31日开始,第四小学开展了“童心献礼二十大,强国有我新征程”六一儿童节系列主题活动,让孩子们过一个缤纷的“六一”儿童节。

第四小学全体教师做了精心部署,大家群策群力,组织开展校园文艺汇演、校园科技艺术展、校园运动会等系列活动,给师生搭建展示的舞台。学生们表演形式多样、精彩纷呈,使活泼、健康、自信的个性得到张扬。

学生们都乐坏了:“六一”儿童节是我们每年最期待的节日了,整个校园都充满了欢乐的气氛,我祝愿所有小朋友节日快乐、天天开心。”学生刘琪铭说:“作为新时代的儿童,我们生在红旗下,长在春风里,让我们珍惜今天的幸福时光,努力学习快乐成长!”

此次活动将持续到6月2日,第四小学希望通过活动,让每个孩子都能找到自己的亮点,潜能得到充分发挥,在参与中体验成



功、合作与交往的快乐,从而度过一个幸福、难忘的“六一”儿童节。同时,为全面贯彻落实国家“双减”政策,第四小学创新第二课堂,注

重全面发展,帮助未成年人扣好人生第一粒扣子,促进学生德智体美劳全面发展,让孩子们在美好的时光里感受节日的快乐。



童工、干过勤杂的工作经历,教育孩子们在这样的新时代励志成才,让他们受到教育,奋发图强,报效祖国。

帮助,是一个追求

他说,向他人伸出援助之手,不仅在经济上给予帮助,更是对他人精神上的鼓励。

为了帮助更多的困境儿童,张润梧经常去关工委了解贫困学生的情况,当他了解到因天灾人祸失去亲人的家庭,因大病、残疾、面临失学的学生,再次刺痛了他的心,他想起了当年在北京街头卖报的场景。他说:“没有党和人民,就没有我的今天,为了回报党和人民的恩情,我想办法帮助这些孩子。”

张某某家住锡尼街道和平社区,2018年至2021年在达拉特旗第一中学读书。跟着母亲生活,家庭比较困难,仅依靠母亲打工维持生计。张润梧了解情况后,对张某某进行资助,并经常鼓励孩子要努力学习,考上理想的大学,争取做对社会有用的人才。孩子在给张润梧回信时写道:“张爷爷,您好!我是受过您资助的学生张某某。2021年,我考入了内蒙古

在生活中,他很节俭。他不抽烟、不喝酒、节俭朴素,却经常去关工委了解困难学生的情况,有困难的总要想办法救助。

张润梧认为,人活在世界上,不仅对得起家庭,更要对得起党、对得起社会,要听党的话跟党走,为下一代多做好事、善事。

“关心下一代工作是振兴中华、实现中国梦的伟大事业,我将发动更多老同志为更多的青少年提供帮助,绝不虚度年华,实实在在的为关心下一代工作作出应有的贡献!”张润梧这样说道。

张润梧表示:“虽然我年龄老了,但精神不能老。在关工委的领导下,我要继续学习先进人物先进事迹和精神,做到止于生命不息、奋斗不止,努力做到老有所养、老有所学、老有所为,继续为关心下一代工作奉献余热。”

莫道桑榆晚,为霞尚满天。张润梧这缕霞云一如既往陪伴着夕阳的余晖,在充满希望的“朝阳”事业上,不忘初心、牢记使命,他用对关心下一代火一样的热情,书写着晚年人生的辉煌!

第五小学:

喜迎二十大 争做好少年



本报讯(记者 付银兰)6月1日,阳光灿烂,花朵娇艳。在这绿草如茵的初夏时

节,第五小学举办以“喜迎二十大、争做好少年”为主题的系列活动,展示校园文

采,彰显学生个性,展示师生们的艺术才华。

此次活动有42个代表队,主要项目有开幕式的7个文艺表演节目、六年级毕业典礼典礼活动、7项团体趣味运动等。同学们以“友谊第一、比赛第二”的比赛风尚,充分展示新时代青少年的拼搏进取、个性张扬,进一步培养同学们的合作意识、竞争意识、团队意识。

第五小学校长邢丽平说:“我们第五小学始终坚持党的教育方针,团结各民族,深化教育改革,促进家庭和谐,办好让人民满意的学校,立志为党和国家培养合格的社会主义新一代接班人。希望全体师生以昂扬奋进的新姿态迎接党的二十大胜利召开,让我们以永攀高峰的态度向党的二十大致以青春的敬礼,让党放心、强国有我!”

泰兴社区:

喜迎二十大 童心向党

树林召讯(通讯员 吕敏)为喜迎党的二十大和庆祝六一儿童节,展示新时代社区儿童朝气蓬勃的精神面貌,昭君街道泰兴社区于5月31日开展“喜迎二十大 童心向党”六一儿童节主题活动,共有五十多名学生参与。

本次活动包括感受红色情怀、观看红色电影、分享红色故事、共享红色书籍四部分。活动伊始,社区工作人员带领学生参观了达拉特旗党员政治生活馆,绘声绘色地给孩子们讲述了建党历程,从党的诞生到党的伟大成就,感受革命先烈对共产主义的伟大理想

和对革命事业奋斗不息的精神,将党史教育融入学生学习中,重温党的光辉历史,传承红色基因。

社区组织学生观看了红色电影《闪闪的红星》,学生故事所感染,用队礼致敬英雄。他们表示一定会铭记历史,继承先烈遗志,争当新时代好少年。

在分享红色故事环节,孩子们积极踊跃地谈出自己心目中的共产党,并通过质朴的语言、鲜活的事例、真挚的感情分享红色经典故事。通过讲故事的形式,在他们心中埋下一颗爱国种子,更让学生认识到

幸福生活来之不易,要加倍珍惜现在的幸福生活。

社区干部还向学生赠送了红色书籍,并鼓励学生和家长们共同阅读的快乐,品味红色经典,感受党的百年风华,传承红色基因,把红色基因种进孩子心里,用红色文化激发他们爱国热情,引领学生积极健康成长。

“今年的儿童节很有意义,让我们学习了红色知识,树立爱党爱国的信念。今后,我要更加努力学习,争做一名优秀的好少年!”第十小学学生武欣悦说道。

家风建设的内涵价值

许芳

家是一个感情的港湾,是一个灵魂的栖居地,是一个精神的乐园。家就是你和你家人在一起的情感的全部,而房屋等物质全部可称为“巢”。就这个概念来说,后者又是微不足道的补充。正确地说这个概念,对我们的人生要有裨益的,它让我们不会迷失方向,不会只去追求“巢”而不去追求“家”。家,是什么?千万人有一千万个说法。拥有它时,它平凡如米油盐酱醋茶;失去它时,掏心掏肺也找不回。有人说,家是一种文化;有人说,家是一段时光;有人说,家是一种情怀。

一个人的人生起点在家庭,梦想起航的地方在家庭。家风是人们在家庭生活中形成的一种稳定的风格、作风和传统,包括为人处世的态度和行为准则。良好的行为习惯和健康的思想观念会形成良好的家风,不良的行为习惯和不健康的思想观念会形成不良的家风,一个良好的家风对孩子很重要也影响很大,在家庭教育中处于重要地位。作为党员的我们,家风

事关党风政风。回顾历史,老一辈革命家都是家风建设的楷模典范。回顾党史以及近年来不断学习的警示教育,往往体现在管理方面为“廉”。无数家庭有了良好的家风,这个社会就会风清气正,和衷友爱。作为党员教师,要端正党性和亲情、家风和党风的关系,自觉做好好时代家风,做到廉洁修身、廉洁齐家、廉洁兴家,努力成为“积善之家”,带动社会风气持续向好向善。

